

机动车报废标准公布,5月1日起施行

# 私家车取消报废年限限制

据新华社北京1月14日电 商务部网站14日发布了《机动车强制报废标准规定》,明确根据机动车使用和安全技术、排放检验状况,国家对达到报废标准的机动车实施强制报废。该规定将自今年5月1日起施行。

根据规定,已注册机动车应当

强制报废的情况包括:达到规定使用年限;经修理和调整仍不符合机动车安全技术国家标准对在用车有关要求的;经修理和调整或者采用控制技术后,向大气排放污染物或者噪声仍不符合国家标准对在用车有关要求的;在检验有效期届满后连续3个机

动车检验周期内未取得机动车检验合格标志的。

各类机动车使用年限方面,规定明确了小、微型出租客运汽车使用8年,中型出租客运汽车使用10年,大型出租客运汽车使用12年;公交客运汽车使用13年;专用校车使用15年;大、中型非营运载客汽

车(大型轿车除外)使用20年;正三轮摩托车使用12年,其他摩托车使用13年等。

规定称,小、微型非营运载客汽车、大型非营运轿车、轮式专用机械车无使用年限限制。

根据规定,国家对达到一定行驶里程的机动车引导报废。

# 化工厂爆炸震塌附近民宅

事发高唐县;通报称无人死亡,部分人员受伤

本报聊城1月14日讯(记者  
刘铭) 14日清晨6时45分,聊城高唐县城北侧一化工厂突发爆炸,爆炸致厂房严重损坏,附近有民宅被震塌。官方通报称,事故致使部分工人和附近村民受伤,截至目前未造成人员死亡。

14日上午不到8点,记者赶到发生事故的奥克特化工厂,此时门口已有民警值班,不时有消防车、救护车进出。在厂门口南侧的一栋三层饭店,全部门窗上的玻璃已经碎落在地。“爆炸影响的,从上到下门窗全坏了。”饭店一位工作人员说。

在厂区,一栋四层办公楼的走廊玻璃全部被震碎。发生爆炸的车间位于厂区的东北角,厂房几乎被夷为平地,已经没有了厂房的模样,各种长短支架杂乱无章横竖着,厂区工人在周边清理碎片和垃圾。与事故车间相邻的东、南方向的数个车间也已经面目全非。

爆炸产生的巨大冲击波把附近有的民宅也震塌了,部分员工和居民在爆炸中受伤。“正在睡觉呢,就听着‘轰’一声巨响,睁开眼睛发现头上、被子上全是灰土。”住在奥克特化工厂北侧农场家属院的张女士说,当时屋頂都露天了,她赶紧穿上衣服抱着孩子跑了出去。

在事故现场,一位负责救人的厂方人员介绍,发生爆炸的是氯化胆碱水剂车间,事发后相关部门启动化学品事故应急救援预案,开始清理救援。据当地宣传部门通报,“事故没有造成人员死亡,事发原因还在进一步调查。”

据医院方面消息,受伤者包括化工厂工人和附近村民,主要在高唐县人民医院、高唐县中医院和高唐县协和医院救治。另外,由于化工厂北侧村庄在事故中摧毁,40多户居民面临无家可归的困境。



▲14日上午,爆炸化工厂北侧村庄一辆被砸坏的车停在路上,附近有的民房被震塌。

▶14日上午,临近爆炸车间的一栋厂房坍塌变形。

本报记者 刘铭 摄



○ 2008年除夕夜曾发生过爆炸

## 出事车间工资最高也最危险

据一位知情人士透露,事发的水剂车间是整个厂子里工资最高的车间,也是最危险的车间。“2008年的除夕夜就曾经发生过一次爆炸,也是在水剂车间,这个厂子只要发生爆炸肯定就是水剂车间。”

“这个车间不需要太多人,一般也就是四五个人。”该人士介绍,事发时车间内共有5人,主

要是负责开关阀门,工作并不累,通过阀门来用原料制氧,车间内存放的原料一般有盐酸和乙烷。

记者从医院了解到,事故发生后,该车间内的5名工人不同程度受伤,其中一人颈椎骨折,一人头部重伤。

张女士今年36岁,在奥克特化工厂工作近两年时间,她一直

在水剂车间上班。其丈夫也在该化工厂上班,这次事故导致两人双双重伤。“她在爆炸的水剂车间头部受伤,右臂骨折。”张女士的母亲说,张女士的丈夫在隔着两个车间的另一车间。

14日晚,高唐县长张颖到医院看望了受伤工人和村民,并叮嘱医院全力做好救治工作。

本报记者 刘铭

总参:  
做好打仗准备  
提高打仗能力

据新华社北京1月14日电 解放军总参谋部日前颁发《2013年全军军事训练指示》,要求全军和武警部队紧紧围绕能打仗、打胜仗的目标,做好打仗准备,提高打仗能力,按实战要求检验衡量训练成效。

指示主要有5个方面的要求和内容:突出使命课题训练和基础训练,大力加强信息化条件下战法创新,深入开展基于信息系统的集成训练,系统推进军事训练改革,着力提高院校人才培养质量。指示强调,要强化打仗思想,增强忧患意识、危机意识和使命意识。

## 外交部回应 我军队进驻 中缅边境

14日,在外交部例行记者会上,有记者问,据报道,中国军队已进驻中缅边境,能否介绍详细情况?

外交部发言人洪磊说,中方高度关注当前缅北形势发展。希望缅甸政府同有关方面通过和平谈判缓和紧张事态,防止冲突进一步升级,妥善解决分歧。中方已采取必要措施,加强边境管理,保护中方边民人身和财产安全。

据中新社  
公安部:  
救护车优先通行  
必要时警车开道

据新华社北京1月14日电 记者14日从公安部获悉,公安部交通管理局日前下发通知,要求各地公安交通管理部门采取有效措施,保障执行紧急任务的救护车、消防车、工程救险车等特种车辆的特别通行权利。必要时,调动现场执勤民警疏导其他社会车辆避让。对情况特别紧急的,可派出警车引导急救车辆行驶。

# 我省不孕不育家庭可申领救助金

1月12日,笔者在有关部门了解到,为帮助山东省不孕不育家庭早日摆脱疾病困扰,中国妇女发展基金会·天伦孕育基金办公室特发起不孕不育家庭救助活动。即日起,我省不孕不育患者可随时拨打不孕不育救助热线,申领用于不孕不育治疗的救助金。

## 因病致贫 众多不孕家庭放弃治疗

“不孕不育目前已知的病因就有180多种,治疗较为复杂,即便是在世界医学界,也是一个大难题。”据中国妇女发展基金会·天伦孕育基金办公室负责人介绍,不孕不育病因复杂,很多向全省贫困患者发放,以帮助他们得到及时彻底的治疗,早日拥有自己的健康宝宝。

据悉,导致越来越多的家庭在求子路上,因为经济原因,不得不中断或放弃治疗。为不孕不育患者治疗提供实实在在的帮助,已成为不孕不育救助工作的当务之急。

因此,中国妇女发展基金会·天伦孕育基金办公室宣传启动不孕不育救助基金,准备向全省贫困患者发放,以帮助他们得到及时彻底的治疗,早日拥有自己的健康宝宝。

不育不育专科医院,凭借该诊疗规范体系,真正实现了零误差诊断。

2010年,国内知名医学博士孙永生教授撰文指出,当“三管联合”技术与输卵管腹腔治疗法应用于不孕不育临床,由输卵管梗阻、粘连等致因造成的女性不孕,治疗有效率已接近100%。

2011年11月,我国男科泰斗裴兴午教授,在济南泰

光建立“精液质量检测室”实验室,将传统“精液分析”发展到“细胞分析”层面,男性不育诊疗效果提升到99.5%。

不孕不育家庭可获500至10000元救助金

据悉,山东省不孕不育家庭救助活动从1月14开始,至1月31日结束。凡我省不孕

不育家庭均可报名参加。

“报名审核的不孕不育家庭一旦核实,即可获得500至10000元的救助金。”天伦孕育基金办公室负责人强调,因为救助基金有限,将按照报名先后顺序发放,发完为止。请及时拨打不孕不育救助热线0531-85679999或百度搜索“天伦孕育基金”进行申领。